



КАМАРА НА АРХИТЕКТИТЕ В БЪЛГАРИЯ
CHAMBER OF ARCHITECTS IN BULGARIA

РЕГИОНАЛНА КОЛЕГИЯ - СОФИЯ ГРАД

София 1000, ул. Алабин № 16 – 20, тел.: 02/980 07 15, тел./факс: 02/980 07 21, e-mail: kab_sofia@abv.bg

ИЗХ. № СГ-ВК-105/18.01.2013г.

До Съвета на АК Ж
към РК София-град

До членовете на АК Ж
към РК София-град

Уважаеми колеги,

Във връзка с писмо вх.№ СГ-76/14.01.2013г. от Ръководството на АК „Ж“ до РК София-град и във връзка с решение на Съвета на РК София-град от 16.01.2012г :

По т.8.6. от дневния ред:

Съветът реши:

1. Възлага на председателя арх.Н.Баровски да изготви официално становище до АК „Ж“ и колегията относно повдигнатите въпроси по калкулатора.

Гласували 10 души; „ЗА“ – 10; „ПРОТИВ“ – няма; „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – няма.

Предложението се приема с пълно мнозинство.

Бих желал да дам малко пояснения по повдиганите в писмото въпроси относно калкулатора на сайта на РК София-град. Калкулаторът за изчисляване на себестойността на проектантската услуга по част „архитектура“ е възложен за изготвяне още от предишното ръководство на РК София-град заедно с други функции на сайта. Поради смяната на ръководствата през 2012г. изработката му временно беше забавена, като същият беше окончателно завършен през ноември 2012г. и приет от Съвета на РК София-град. Проблемите, които са набелязани в писмото от ръководството на АК „Ж“ са основателни. Трябва обаче да се има предвид, че калкулаторът е разработен като услуга за бързо електронно и ориентировъчно изчисление, без да представя официален документ. Той е разработен изцяло по Приложение 1 и Приложение 2 към Методиката за определяне размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги в устройственото планиране и инвестиционното проектиране, приета от ОС на КАБ на 26-27.01.2007г. и публикувана в бр.41. на Държавен вестник. Предвид сложността на методиката калкулаторът не предоставя всички възможни начини на изчисление. Той **НЕ** представлява разработка на актуализирана методика, а всички формулировки в него са взети директно от приетата от ОС на КАБ през 2007г. методика. Към 2007г. ландшафтните архитекти не са били членове на КАБ и не са участвали в приемането на тази методика. Още с приемането на ландшафтните архитекти за членове на КАБ беше отправено искане за предоставяне на

приложение за изчисление по част Ландшафтна архитектура, но до момента нямаме постъпил такъв документ. Предвид на това, че **само Общо събрание на КАБ** може да прави промени в методиката (съответно в текстовете на калкулатора) очаквам вашето отговорно отношение и за предстоящите общи събрания да бъдат изготвени предложения за промяна в методиката, в които да са отразени вашите забележки. До тогава смятам за целесъобразно част площни обекти да остане видима в калкулатора с цел по-ясно дефиниране на проблемните моменти.

арх. Николай Баровски
Председател на РК София-град към КАБ

